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благочиний Липецкой епархии

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет проводит Общероссийскую Олимпиаду школьников по Основам православной культуры «Русь Святая, храни веру православную!». 

Ежегодно Олимпиада проходит при поддержке Синодального отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви. В 2013-2014 учебном году в Олимпиаде приняли участие свыше 300 тысяч школьников из 82 регионов России, а также Литвы, Белоруссии, Киргизии и Украины.

Ведущая тема учебного года "Церковь и государство в России: связь времен". В задания олимпиады включены материалы, связанные с жизнью и деятельностью святого равноапостольного князя Владимира, 1000-летие со дня кончины которого будет отмечаться в 2015 году.

Вот уже 6 лет Епархиальный Отдел религиозного образования и катехизации Липецкой епархии и Духовный центр «Возрождение» совместно с Управлением образования и науки Липецкой области проводят школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников по Основам православной культуры «Русь святая, храни веру православную!». 

Просим Вас довести до сведения образовательных учреждений Вашего благочиния, что в 2014-2015 учебном году школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по Основам православной культуры «Русь святая, храни веру православную!» будет проходить с 1 сентября по 31 октября 2014 года. 

Для участия в школьном этапе олимпиады каждой школе самостоятельно необходимо зарегистрироваться на официальном сайте www.pravolimp.ru. 

Муниципальные этапы в ОУ Липецкой области предлагается провести в срок с 11 ноября по 15 декабря 2014 года.

Региональный этап в г. Липецк состоится 2 февраля 2015 года.

К данному письму прилагается график проведения Олимпиады по ОПК, других предметных олимпиад и творческих конкурсов для школьников, организуемых Православным Свято-Тихоновским гуманитарным университетом в 2014-2015 учебном году.

Подробную информацию можно получить на сайте ПСТГУ www.pravolimp.ru, а также в Отделе религиозного образования и катехизации Липецкой епархии по телефону 27-65-09 или 89601595680.
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